

История Дома культуры берёт начало в годы Великой Отечественной войны. 80 лет назад, 25 ноября 1944 года, был торжественно открыт клуб «Победа», закреплённый за заводом №1 им. Сталина (ныне – РКЦ «Прогресс»).

ДОМ, ГДЕ ЖИВЁТ ТВОРЧЕСТВО



Надежда Анатольевна Ефименко,
директор

В 1960-х годах концертная агитбригада клуба «Победа» отправилась в командировку на целину по направлению областного совета профсоюзов. 20 дней подряд агитбригада давала по 7-8 концертов, переезжая с одного места на другое. В результате произошло беспрецедентное событие: всех участников концертной бригады наградили правительственными наградами – медалями «За освоение целинных земель».

В 1970-х годах в клубе «Победа» была организована любительская народная киностудия «Юность». В 1975 году под руководством Олега Шумилина на ней был создан кинофильм «Интернационал», который стал лауреатом Всесоюзного фестиваля самодеятельного киноискусства, возглавляемого Эльдаром Рязановым. Примерно в тот же период шефство над домом культуры взял завод «Экран». Непобедимая, первая в городе команда КВН клуба «Победа» входила в состав сборной города Куйбышева. Хореографический коллектив под руководством Рогнезы Фёдоровой был удостоен звания «Народ-

ный танцевальный коллектив». На базе клуба работал академический вокальный коллектив Галины Сорокиной, которая воспитала целую плеяду замечательных вокалистов. Самые известные из них – Юрий Шварц, заслуженный артист России, солист Мариинского театра, солист «Тиролер Ландес-театра» в Австрии, а также Михаил Губский, заслуженный артист России, солист Самарского театра оперы и балета.

Сегодня ДК «Победа», руководит которым Надежда Анатольевна Ефименко, – центр культуры Промышленного района, место притяжения для людей разных возрастов и интересов. Здесь проводится более 300 событий в год – это мероприятия, посвящённые государственным праздникам и знаменательным датам, мероприятия в рамках всероссийских акций «Ночь искусств», «Ночь музеев», «Ночь кино», по программе «Пушкинская карта», мероприятия в поддержку прибывших из Донецкой и Луганской народных республик, а также в поддержку СВО. В ДК «Победа» с успехом проходят любимые зрителями кино вечера, воскресные показы спектаклей для детей, а в тёплое время года – «Музыкальные посиделки», которые нашли искренний отклик в сердцах посетителей разных возрастов. ДК «Победа» является одной из площадок международных кинофестивалей «Кино – детям» и «Соль земли». Поэтический конкурс «Моя поэзия» объединяет моло-

дых поэтов-мелодекламаторов со всей страны. В концертном зале проходит фестиваль искусств «Sun Art», посвящённый Всемирному дню человека с синдромом Дауна. На одной сцене наравне с творческими коллективами учреждения выступают инклюзивные коллективы из Самары, Сызрани, Новокуйбышевска, Тольятти.

Дом культуры ведёт активную деятельность в социальных сетях. В сентябре 2022 года ДК «Победа» запустил новый онлайн-проект – интернет-журнал «СРЕДА». С первого же выпуска журнал получил поддержку многочисленных подписчиков и коллег.

В 2022 году стартовал проект «Подкаст ВСЛУХ: дети о культуре», в котором дети-интервьюеры проводят беседы с самарскими деятелями культуры.

Одна из наиболее интересных инновационных практик ДК «Победа» – проект «КУЛЬТмедиа». Творческое объединение юных репортёров и блогеров стало победителем регионального этапа конкурса на определение лучшего реализованного проекта в субъектах Российской Федерации «Дом культуры. Новый формат».

В клубных формированиях, студиях, клубах по интересам занимается более 900 участников. Два творческих коллектива имеют звание «Народный самодеятельный коллектив» – это академический хор ветеранов войны и труда «Возрождение» и хор украинской песни «Проминь». Ансамбль народного танца «Колорит» присвоено звание «Образцовый художественный коллектив». Много лет в ДК «Победа» работает Заслуженная артистка Самарской области, «Серебряный голос России» Клара Корнилова.

Творческие коллективы «Победы» принимают активное участие в концертных программах на различных площадках города: в парках культуры и отдыха и скверах, на волжской набережной. В 2023 году студия современного танца «Субтитры» приняла участие в гала-концерте «Русский балет» с участием мастеров балета и победителей смотра-конкурса «Волжские сезоны», а также народной артистки России Илзе Лиепы на сцене Самарского академического театра оперы и балета имени Д.Д. Шостаковича. Коллектив исполнил танец «Дидона и Эней», получивший Гран-при конкурса.

Девиз Дома культуры «Победа» – «Бережно сохраняя прошлое, создавать настоящее и строить будущее». В юбилейный 2024 год Дом культуры вступил с новыми яркими творческими проектами, где есть место фантазии, творческого поиска, самовыражению и созиданию.

